

Dolgozat címe: A kereslet nyitottsága a fenntartható turizmussal szemben

A dolgozatot készítő hallgató neve: Sebők Lili

Turizmus-vendéglátás alapképzési szak, Nappali tagozat

Vidékfejlesztés és Fenntartható Gazdaság Intézet

Belső témavezető: Dr. Molnár Csilla, egyetemi docens

A dolgozat rövid leírása:

Szakedolgozatom témája a fenntartható turizmus és ennek vizsgálata volt. Mint minden gazdasági ágazatnak, a turizmusnak is vannak pozitív és negatív hatásai is a környezetre és a helyi lakosok életminőségére. Azért, hogy a negatív hatásokat csökkentsük ismernünk kell egyrészt magukat a hatásokat, másrészt azokat a megoldásokat, amelyekkel a turizmus érintettjei hozzájárulhatnak ezek csökkentéséhez, a fenntartható és felelősségteljes turizmus fejlesztéséhez. Fontos, hogy a döntéshozók olyan fenntartható stratégiákkal álljanak elő, amelyek képviselik a helyi bio-diverzitás és a helyi lakosok érdekeit, az mellett, hogy az utazók számára élményt nyújtanak a turizmussal.

Kutatásom elméleti háttérének bemutatását magyar és idegennyelvű szakirodalmakat és egyéb források segítették. Bemutattam a turizmus rendszerjellemezőit, melyben a környezeti meghatározottság kiemelt szerepet kapott. Ismertettem a turizmus trendjeit, melyeken belül a fenntarthatóság szükségessége nem megkérdőjelezhető, egyaránt megjelenik az utazók, a vállalkozások és a fogadóterületek oldalán. Kitértem a teherbíróképesség és a fenntartható turizmus értelmezésére, annak alapelveire és értékelési módszereire.

Kutatásom kiindulópontja az volt, hogy bár a fenntarthatóság fogalmát hazánkban is sokan ismerik, a fenntartható turizmussal még a legtöbben nincsenek tisztában, ezért szakedolgozatomban szerettem volna vizsgálni a magyarok témához való hozzáállását, a keresleti oldal fenntarthatósággal kapcsolatos gondolatait és viselkedését vizsgáltam. Kutatásomhoz öt hipotézist fogalmaztam meg, melyeket az interneten lefolytatott kérdőíves megkérdezéssel bizonyítottam. Hipotéziseim közül hármát elfogadtam, kettőt pedig elvettem.

Bár kutatásom során több új kérdés is felmerült bennem, azt remélem szakedolgozatom áttekintést nyújt a fenntartható turizmus kérdésében, a lehetséges megoldásokban és annak elterjesztésében a köztudatban, amely bolygónkat is segítené, nem csak az ágazatot.